

七年 伊拉克踟蹰前行

昨天是伊拉克战争爆发7周年纪念日。7年后，伊拉克政局仍不稳定，恐怖袭击时有发生，而美军能否按计划从伊拉克战场撤出仍是世界关注的焦点之一。

3月7日，伊拉克举行战后第二次国民议会选举，新一届政府将随后产生。如何在明年美军全部撤出的情况下实现教派和解并稳定政治和安全局势，将成为伊拉克下一届政府面临的严峻挑战。

派别斗争未停

伊战7年来，该国各政治派别龃龉不断，在一定程度上影响了政局的稳定。

战后，伊拉克政府更迭频繁，先后经历了伊拉克临时管理委员会、什叶派总理阿拉维领导的临时政府、什叶派总理贾法里领导的过渡政府和马利基领导的现政府。

随着时间流逝，伊涌现出代表不同派别利益的众多政党团体，同一派别也分化出不同阵营。

从3月7日议会选举投票情况看，民众的派别倾向依然明显。马利基领导的“法治国家联盟”在南部多个什叶派为主的省份中占优势，阿拉维领导的“伊拉克名单”（其领导人包括现任逊尼派副总统哈希米）在中部逊尼派占多数的省份票数领先，而库尔德联盟在库尔德自治区三省中领先。舆论据此认为，在下一届政府组阁问题上，各政治派别难免有一番讨价还价。

安全形势严峻

伊战7年后，伊拉克安全局势总体趋好，但依然脆弱并伴随着反复。

2006年和2007年，伊拉克曾爆发大规模教派冲突，直至2008年，该国安全形势才有所改善。但自2009年6月30日美军撤离伊城镇后，首都巴格达接连遭到多起针对政府机构大楼的连环汽车炸弹袭击。3月7日议会选举当天，巴格达也起彼伏的迫击炮、火箭弹及路边炸弹爆炸声，都拉响了恐怖威胁的警报。

“基地”组织、宗教极端分子和地方武装组织等都对伊拉克安全局势构成挑战。

目前，驻伊美军已减至10万人以下，按照美伊达成的协议，驻伊美军将在今年8月底撤出所有作战部队，并在明年底全部撤出伊拉克。美军撤离后，潜伏的恐怖组织是否会卷土重来仍未可知。

重建举步维艰

战后7年，伊拉克重建进程仍因局势动荡而步履维艰，失业、高物价、贫困等问题依然突出。

官方数据显示，伊拉克目前的失业率为28%，而当地专家认为失业率可能高达50%。据观察家估计，伊拉克贫困人口估计有1000万，占全国总人口的三分之一。

石油是伊拉克财政收入的主要来源。2008年，伊安全形势有所好转，伊拉克政府曾计划以扩大石油收入来启动大规模重建，不料席卷全球的金融危机使国际油价大跌，这一计划也被搁浅。

去年6月和12月，伊拉克与国外能源巨头签署了10个油田的开采合同，希望借此将其石油产量在6至年内提升到每目1200万桶，并在此期间新增2000亿美元的收入。

新华社记者 李来房 徐俨 周密



本组图片由新华社发(高静 编辑)



2007年4月9日，伊拉克人在首都巴格达举行大规模反美游行示威



伊拉克女子参加议会选举投票



工人在阿马拉附近的油田工作



几名什叶派穆斯林女子在休息



2009年4月17日，两名伊拉克男孩从位于巴格达贫民窟的家中向外张望

2007年，巴格达东南发生爆炸，一男子搬运男孩尸体

“伊人治伊”举步维艰

婚姻有7年之痒，战争有7年之殇。伊拉克战争开打已经整整7年了，我很想找个话题来纪念一下，却发现7年和6年和5年没什么不一样。不管伊拉克人是不是习惯了美军的占领，秩序的混乱和暴力的肆虐都让人失去希望。偶然中发现了巴格达一支摇滚乐队。在美军带来了“自由”和“民主”后，他们却不得不卖掉乐器，逃亡他乡——

战后逃亡美国的伊拉克摇滚乐队



“黑蝎子”乐队正在表演

唯一可以演奏的音乐就是婚礼进行曲，所以我们显得格格不入，这在伊拉克不是一件好事。”成立以来，乐队收到过原教旨主义者的死亡威胁，原因是他们太“美国化”。乐队主唱兼吉他手费萨尔·塔拉勒·穆斯塔法说：“我们不敢乱说话，怕危及自己的未来和家人。”

“黑蝎子”宣称乐队与政治无关，在萨达姆政权时期创作的部分歌曲有支持当权者内容的歌词。尽管遭到传统保守势力的指责，乐队仍然能够登台演出。

“美军占领之前，我们的日子容易多了。”侯赛因说，“那时候，我们举办过特别棒的演出，现场至少有600名观众。”

“但占领之后，局势危险得根本无法演奏。”塔拉勒接着说，“美军入侵之后，生活简单明了——你有限制和规定——但之后，只有令人恐惧的混乱。”

安全无保障逃亡美国

由于人身安全难以得到保障，“黑蝎子”成员不得不放下音符，踏上逃亡之路。他们来到了美国，现

场至少有40人。

生计艰难无暇顾及音乐

到美国后的第一个星期，他们被请到了位于纽瓦克的普天寿

中心后台，歌手詹姆斯·海特菲尔德将一把双颈吉他给了他一声不吭的亚瑟，签了合同之后，他宣布：

“欢迎来到美国。”对于四个伊拉克年轻人来说，下一个身份将是摇滚歌手。

不过也许这么说并不准确。

因为虽然他们第一次录制的唱片

上周发行了，但乐队的所有成员都做着两三份服务工作，生活在拥挤的公寓里。他们没有足够的时间练习，更不用说公开演出了。“我们是没有王冠的国王。”28岁的贝斯手拉扎克开玩笑说。他扔下了巴格达的电脑店，和妻子一起逃离了伊拉克。他还说：“我们很出名，每个人都知道我们，但我们仍然挣扎在温饱线上。说实话，有时候我还在想，我究竟干了些什么？回望过去是推动我朝前走的唯一动力。”侯赛因在巴格达是英语教师和艺术教师，但是现在的主业是服务员。他觉得展望未来会让人畏缩，只有与动荡不安的过去比较，才会迸发出前进的勇气。“我们在这已经一年多。”他说，“我有时想，我们现在做的事情非得到美国才行吗？在难民营我们不一样也可以靠做服务员生活？”

施蒂贝尔今年22岁，居住在首都华盛顿附近的马里兰州。2001年，他亲眼看到了“9·11”事件中五角大楼被劫持飞机撞倒的大洞。2006年高中毕业后，他报名参军，目的很明显：不让“9·11”事件重演。

遇转机制作第一张音乐大碟

事情开始有了转机，穆斯塔法和侯赛因在纽约布鲁克林区获得了一套公寓，他们还把亚曲也叫了回来。外界的帮助也来了。摇滚学校创始人保罗·格林让他们免费在学校排练，作为回报，侯赛因在校园学生打鼓。韦恩乐队的达夫·德雷维茨给了他们一把吉他。最后，阿莱克斯·斯科尼尔加入团队，成为教练。他帮助他们置办新的乐器，改善他们的现场表演水准，并帮他们进入了录音棚，制作了第一张音乐大碟。斯科尼尔说：“坦白说，他们的音乐是未经润饰的，需要雕琢。这些年来，他们一直生活在被占领的国家，国家还处在内战的边缘。想搞排练，却连安全都得不到保障。要想迎头赶上，他们需要做的事情太多。但他们也有长处，他们有特色，他们需要的是培养。前面的路还很长，但对我这个乐队抱有很大期望。”

和大多数重金属摇滚乐队相比，“黑蝎子”有一个优势——他们曾经真实地生活在各种尖叫和咆哮当中。战争是打击乐最好的“肥料”，穆斯塔法沉漫在“来自巴格达的消息”中：“这是天意还是谎言？有些人活着，有些人死了！人们没有机会，将来也不会有一切都是注定，我想知道为什么？”这充满了紧迫感和现实感的音乐在今天的摇滚乐中很难听到。唱片已经得到了肯定，一家音乐杂志这样评价：他们的歌曲适合所有金属乐迷们的口味；他们的歌曲登上了音乐电视排行榜的首位，他们甚至受邀担当美国总统大选的现场嘉宾。但是“黑蝎子”成员这个月正在俄亥俄州制作他们自己的一档摇滚音乐节目。“我们想以音乐闻名于世。”亚曲用他那不太熟练的英语说道，“我们想听到1000人在我们的节目中尖叫。我们不仅生存，我们还要摇滚。”

虽然“黑蝎子”成员到美国后三四个月就找到了工作，但侯赛因说工作是很不稳定的。薪水也很低，他们四个人永远都在找工作的状态中。侯赛因起初和整个乐队以及拉扎克的妻儿一起住在新泽西州伊丽莎白市，他说：“当我们到了美国时，我们认为情况会与在伊拉克不同，我们会搞演出，做访问。但实际上我们6个人挤在一间卧室里。”艰难

的环境造成了乐队的内耗，31岁的亚曲仍然需要翻译才能与外界交流，他离开了新泽西，去了底特律和亲戚住在一起。侯赛因则推出了他所谓的“沙发之旅”，到纽约各个雇主的办公室“蹭觉”。而26岁的主唱穆斯塔法已经开始认真考虑回伊拉克了。“我们来到这里不容易。”穆斯塔法说，“我知道回去也不容易，但是在这里你什么也做不了。”

彻底治好过敏病、皮癣

22岁美国“老兵”的伊战七周年

施蒂贝尔今年22岁，居住在首都华盛顿附近的马里兰州。2001年，他亲眼看到了“9·11”事件中五角大楼被劫持飞机撞倒的大洞。2006年高中毕业后，他报名参军，目的很明显：不让“9·11”事件重演。

但4年之后，施蒂贝尔成为一名活跃的反战人士。他家门口竖着一个牌子：“向战争说不。”

2008年回到美国后，施蒂

贝尔总是不断想起在伊拉克的经历：端开伊拉克居民的经

验的经历……他不停地问自己，如果有外国军队来到他的家园，做同样的事情，他会怎么办？

希望以后成为一名教师的施蒂贝尔说，在伊拉克战争七周年纪念日这一天，他会在华盛顿，面对成千上万人向战争说“不”。

新华社记者 王丰丰 王薇

彻底治好过敏病、皮癣

过敏病(荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、紫癜)、床观察、跟踪三年、无一例复发者，随治随走，由国际过敏性皮癣协会桂主任亲诊，会诊时间即日起至3月31日，过敏康复协会桂主任亲诊，会诊时间即日起至3月31日。

固有传统过敏病的治疗抗过敏及外用药(外喷药)，目前传统过敏病的治疗抗过敏及外用药(外喷药)，过敏康复协会桂主任亲诊，会诊时间即日起至3月31日，过敏康复协会桂主任亲诊，会诊时间即日起至3月31日。

固有传统过敏病的治疗抗过敏及外用药(外喷药)，目前传统过敏病的治疗抗过敏及外用药(外喷